
Cestovní ruch, 1. kolo, kombinovaná forma, Všeobecný test CR
Správná odpověď je podbarvena šedou barvou

Otázka č. 1: Ustavení samostatného Československa bylo vyhlášeno dne:

Odpovědi:

28. října 1918

7. listopadu 1917

2. ledna 1919

28. července 1914

25. února 1948

1. ledna 1993

nebudu odpovídat

Otázka č. 2: Císař Napoleon byl v r. 1815 poražen v bitvě:

Odpovědi:

u Waterloo

u Slavkova

na Bílé hoře

u Tokia

u Washingtonu

nebyl nikdy poražen

nebudu odpovídat

Otázka č. 3: První renesanční stavby budete hledat ve městě:

Odpovědi:

Florencie

Varšava

Kodaň

Stockholm

Londýn

Oslo

nebudu odpovídat

Otázka č. 4: Římský císař a český král Karel IV. byl z rodu:

Odpovědi:



Lucemburků

Habsburků

Jagellonců

Valdštejnů

Pernštejnů

Schwarzenbergů

nebudu odpovídat

Otázka č. 5: Hlavní knihou křesťanství je:

Odpovědi:

Bible

Korán

Chammurapiho zákoník

Rosettská deska

kamenná deska Basilejských kompaktát

"Božská komedie" od básníka Dante Alighieri

nebudu odpovídat

Otázka č. 6: Svatý Vojtěch byl z kmene:

Odpovědi:

Slavníkovců

Přemyslovců

Slováků

Bavorů

Franků

Vizigótů

nebudu odpovídat

Otázka č. 7: Platon a Aristoteles byli:

Odpovědi:

filosofové v Řecku

hudební skladatelé v severní Americe

malíři v Benátkách

sochaři ve Florencii

architekti v Praze

zakladatelé kubistického malířství v Paříži

nebudu odpovídat



Otázka č. 8: Kolem řeky Nil se asi od r. 3000 p. n. l. rozkládala:

Odpovědi:

Egyptská říše

Mongolská říše

Francká říše

Svatá říše římská německého národa

Velkomoravská říše

Uherská říše

nebudu odpovídat

Otázka č. 9: Nahraďte ? některou z možností:

Odpovědi:

4

6

11

13

16

18

nebudu odpovídat

Otázka č. 10: Vyberte z následujících čísel to, které je nejmejší:

Odpovědi:



nebudu odpovídat

Otázka č. 11: O číslech a, b, c platí, že a > b > c > 1. Vyberte z možností zlomek, který je největší:

Odpovědi:

nebudu odpovídat

Otázka č. 12: Vyřaďte to, co do řady logicky nepatří:

Odpovědi:

peníze



dolar

koruna

rubl

jen

libra

nebudu odpovídat

Otázka č. 13: Nahraďte otazník vhodným symbolem:

Odpovědi:

nebudu odpovídat



Otázka č. 14: Pokud při pobytu v zahraničí ztratím svůj cestovní pas:

Odpovědi:

nahlásím ztrátu na policii státu, ve kterém se nacházím a zároveň kontaktuji příslušný zastupitelský úřad 
České republiky s žádostí o vydání dočasného náhradního cestovního dokladu na cestu zpět domů

urychleně se bez něj vrátím zpět do České republiky

dokončím svou plánovanou dovolenou a po návratu do České republiky si vyřídím nový cestovní doklad

nahlásím ztrátu na policii státu, ve kterém se nacházím, dovolenou dokončím s potvrzením od policie, že 
jsem doklady ztratila a po návratu do České republiky si vyřídím nový cestovní doklad

kontaktuji příslušný zastupitelský úřad České republiky s žádostí o vydání dočasného náhradního 
cestovního dokladu na cestu zpět domů

nahlásím ztrátu na policii státu, ve kterém se nacházím a policie mi vystaví nový, dočasný, cestovní 
doklad pro účely návratu zpět do České republiky

nebudu odpovídat

Otázka č. 15: Při nákupu zájezdu v cestovní agentuře je oproti nákupu stejného zájezdu přímo u cestovní 
kanceláře rozdíl v ceně:

Odpovědi:

ceny zájezdu jsou na obou místech stejné

velký, v cestovní agentuře je zájezd levnější

velký, v cestovní kanceláři je zájezd levnější

malý, ale v cestovní agentuře je zájezd levnější

malý, ale v cestovní kanceláři je zájezd levnější

patrný, ale pouze když si zájezd koupíme přes internet

nebudu odpovídat

Otázka č. 16: Které níže uvedené město není léčebným lázeňským místem?

Odpovědi:

Uherské Hradiště

Bechyně

Jáchymov

Karlova Studánka

Poděbrady

Slatinice

nebudu odpovídat

Otázka č. 17: Kolik hodin bude v Londýně dne 1. srpna 2015 ve chvíli, kdy v Praze bude půl druhé odpoledne?

Odpovědi:



12:30

10:30

11:30

13:00

13:30

14:00

nebudu odpovídat

Otázka č. 18: Veletrh cestovního ruchu, který se každoročně koná v lednu v Brně, se nazývá:

Odpovědi:

GO a REGION TOUR

Holiday World

MADI

FITUR

MICE

ITB

nebudu odpovídat

Otázka č. 19: Aktivní cestovní ruch je:

Odpovědi:

označení pro příjezdový (incomingový) cestovní ruch

takový cestovní ruch, kdy se sami účastníci aktivně zapojují do jednotlivých nabízených akcí, např. během 
pobytu u moře využívají služeb animátorů cestovního ruchu

označení pro individuální cestovní ruch, kdy účastník cestuje sám nebo se členy své rodiny

takový cestovní ruch, při kterém si obyvatelé určité země mění tuzemskou měnu na zahraniční za účelem 
nákupu zboží a služeb v jiné zemi

takový cestovní ruch, který není organizován cestovními kancelářemi ani agenturami

označení pro sportovně-turistický cestovní ruch

nebudu odpovídat

Otázka č. 20: Hotel garni je:

Odpovědi:

ubytovací zařízení s omezeným rozsahem poskytovaného stravování

ubytovací zařízení poskytující služby především cestujícím mladým lidem a studentům

označení používané pro hotely nižších tříd

ubytovací zařízení umístěné v trvale zakotvené lodi

označení pro ubytovací zařízení, které má kromě hlavní také vejdlejší budovy, ve kterých není samostatná 
recepce



označení pro ***** hotel

nebudu odpovídat

Otázka č. 21: Na Jutském poloostrově leží stát:

Odpovědi:

Dánsko

Švédsko

Norsko

Island

Itálie

Řecko

nebudu odpovídat

Otázka č. 22: Klimatologie je věda o:

Odpovědi:

podnebí

počasí

horninách

půdách

předpovídání počasí

ledovcích

nebudu odpovídat

Otázka č. 23: Mestic je potomek:

Odpovědi:

bělocha a indiána

bělocha a černocha

černocha a indiána

černocha a Číňana

mestice a zamba

Španěla a černocha

nebudu odpovídat

Otázka č. 24: Stát, se kterým má Česká republika nejdelší hranici, je:

Odpovědi:

Německo

Rakousko



Slovensko

Polsko

Maďarsko

Rusko

nebudu odpovídat

Otázka č. 25: Nejnižší část atmosféry se nazývá:

Odpovědi:

troposféra

stratosféra

mezosféra

termosféra

exosféra

ionosféra

nebudu odpovídat

Otázka č. 26: Největší český rybník se jmenuje:

Odpovědi:

Rožmberk

Bezdrev

Máchovo jezero

Lipno

Svět

Nesyt

nebudu odpovídat

Otázka č. 27: Střídání ročních období je způsobeno:

Odpovědi:

otáčením Země kolem své osy a sklonem zemské osy k rovině oběhu

přitažlivou silou Slunce

přitažlivou silou Měsíce a Slunce

oběhem Země kolem Slunce

otáčením Slunce

eliptickou dráhou oběhu Země kolem Slunce

nebudu odpovídat

Otázka č. 28: Státem s největší rozlohou je:



Odpovědi:

Rusko

Čína

Indie

USA

Nigerie

Japonsko

nebudu odpovídat

Otázka č. 29: Členem EU není:

Odpovědi:

Lichtenštejnsko

Německo

Litva

Slovinsko

Slovensko

Belgie

nebudu odpovídat

Otázka č. 30: Body A a B mají v terénu vzdálenost 10 km. Na mapě o měřítku 1:500 000 bude jejich 
vzdálenost:

Odpovědi:

2 cm

10 cm

50 cm

1 cm

0,5 cm

15 cm

nebudu odpovídat

Otázka č. 31: Nejvyšší horou Orlických hor je:

Odpovědi:

Velká Deštná

Praděd

Sněžka

Klínovec



Velký Javor

Milešovka

nebudu odpovídat

Otázka č. 32: Mezi vnitrozemské státy nepatří:

Odpovědi:

Slovinsko

Rakousko

Maďarsko

Švýcarsko

Lichtenštejnsko

Česká republika

nebudu odpovídat

Otázka č. 33: San Marino leží na území:

Odpovědi:

Itálie

Francie

Španělska

Řecka

Rakouska

Německa

nebudu odpovídat

Otázka č. 34: Místa o stejné zeměpisné šířce leží:

Odpovědi:

na stejné rovnoběžce

na stejném poledníku

na rovníku

na obratníku Raka

na východní polokouli

na datové hranici

nebudu odpovídat

Otázka č. 35: Brnem protéká řeka:

Odpovědi:

Svratka



Dyje

Morava

Sázava

Vltava

Oslava

nebudu odpovídat

Otázka č. 36: Fén je vítr, který vane:

Odpovědi:

z vrcholků hor do údolí

z pevniny na moře

od obratníků k rovníku

od rovníku k obratníkům

od západu k východu

od východu k zapádu

nebudu odpovídat

Otázka č. 37: Datová hranice prochází přibližně po:

Odpovědi:

180. poledníku

nultém obratníku

15. poledníku

rovníku

obratníku Raka

pražském poledníku

nebudu odpovídat

Otázka č. 38: Mezi románské národy nepatří:

Odpovědi:

Řekové

Francouzi

Španělé

Rumuni

Italové

Portugalci

nebudu odpovídat



Otázka č. 39: Nejvyšší hora Krušných hor je:

Odpovědi:

Klínovec

Javořice

Velká Javořina

Špičák

Sněžka

Kleť

nebudu odpovídat

Otázka č. 40: Mezi hlavní města zemí EU nepatří:

Odpovědi:

Bern

Varšava

Paříž

Londýn

Bukurešť

Budapešť

nebudu odpovídat


